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Cisaillement

® Le dispositif représenté sur la figure ci-dessous est utilisé pour déterminer la résistance
au cisaillement des colles. On fait croitre lentement I’intensité de la force F ; la rupture du

joint collé est obtenue pour F = 35 000 N. Déterminer le cisaillement maximum supporte par
la colle.
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@) On veut perforer une téle d’acier doux d’épaisseur e de limite & la rupture en
e y PRTnED 3 5 £ X . Ty
cisaillement © = 100 N/mm”, & 1'aide d’un poingon de diamétre d = 10 mm en acier traité de

limite 2 la rupture en compression o = 1000 N/mm?, Calculer 1"’épaisseur maximale que 'on
peut perforer avec ce poingon.
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@- Une poulie est clavetée sur un arbre comme indigué figure 2.3. Le
couple transmis est M. = 500 m.N.

Déterminer la contrainte de cisaillement dans la claverie.

Claverze
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Fig, 2.3
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